Naučno-umjetničko udruženje „Laboratorium“ Tuzla







Opis mehanizama prijavljivanja SEZ-a



Izrazi koji se za fizičke osobe u ovom dokumentu koriste u muškom rodu su
neutralni i odnose se na osobe muškog i ženskog pola


1. Postupak prijavljivanja SEZ-a 

Naučno-umjetničko udruženje „Laboratorium“ Tuzla (dalje u tekstu: Laboratorium) ima odgovornost da obezbijedi siguran, povjerljiv, transparentan i dostupan sistem prijavljivanja SEZ-a tako da svi potencijalni podnosioci prijava znaju gdje i kako mogu podnijeti prijavu. Korisnici moraju razumjeti svoje pravo na besplatnu humanitarnu pomoć, svoje pravo da podnesu prijavu i način na koji mogu podnijeti prijavu na njima najprilagođeniji način. Članovi Laboratoriuma, kao i saradnici na projektima Laboratoriuma moraju razumjeti šta je SEZ, koja je uloga referenta za ZSEZ i postupke izvještavanja o ZES-u. 

Sljedeći postupak upravljanja po prijavi o SEZ-u uspostavljen je za primanje navoda, procjenu i upućivanje na neposrednu pomoć, razdvajanje prijava za SEZ od prijava koje se ne odnose na SEZ i upućivanje prijava na daljnje postupanje uključujući istragu i ponudu za naknadno praćenje po prijavi.

1.1 Zaprimanje prijava 

Prijave zaprima predsjednica udruženja (osoba zadužena za zaprimanje prijava). Prijava bi trebala da uključi što je više moguće podataka i informacija.

Kada je prijava zaprimljena, osoba zadužena za ZSEZ Laboratoriuma ima 48 sati za obradu prijave i njeno upućivanje istražnom tijelu. Za eventualna kašnjenja će biti potrebna pismena obrazloženja osobe zadužene za ZSEZ Laboratoriuma o razlozima za ista. Nakon što osoba zadužena za ZSEZ podnese žalbu istražnom tijelu, o tome obavještava Upravni odbor Laboratriuma. 

Osobe koja djeluju u postojećim žalbenim mehanizmima, biti će obučeno o ZSEZ-u i da razumiju mehanizme djelovanja po prijavi za SEZ. Obuka osoba koje zaprimaju prijave o žalbenim mehanizmima biti će realizirana u okviru saradnje s organizacijama koje imaju potrebno znanje. 

1.1.1 Prijave iz lokalne zajednice

Prijave o SEZ-u zaprima osoba zadužena za ZSEZ Laboratoriuma. Prijave o SEZ-u mogu biti dostavljene na više načina: usmeno, pismeno, putem elektronske pošte, vibera, SMS-a i / ili bilo kojih drugih mehanizama. Osoba zadužena za ZSEZ analizira slučaj i šalje prijavu istražnom tijelu na postupanje, nakon čega obezbjeđuje da žrtva SEZ-a bude trenutno upućena da primi relevantnu pomoć. Osoba zadužena za ZSEZ dijeli informacije povezane sa prijavom sa Upravnim odborom Laboratoriuma, istovremeno obezbjeđujući pravovremenost i primjerenost uputstava za neposrednu pomoć žrtve SEZ. Tokom postupka prijema prijave za SEZ, osoba koja prima prijavu mora poštovati želje, izbore, prava i dostojanstvo podnosioca prijave. Osoba koja zaprimi prijavu nije nadležna da utvrđuje da je prijava osnovana ili ne ili da li se u prijavi nalazi dovoljno podataka za eventualnu istragu. Osoba koja zaprima prijavu je dužna prikupiti sve relevantne informacije od podnosioca prijave i obezbijediti da se ista pošalje osobi zaduženoj za ZSEZ Laboratoriuma. Imena svih strana u prijavi su povjerljiva. Identiteti iz predmeta prijave biće zaštićeni iz razloga pravnog postupka, straha od odmazde i pretpostavke na nevinost. Ime žrtve SEZ ili podnosioca prijave ako se razlikuje od žrtve SEZ-a ne smije biti objavljen bez pristanka žrtve SEZ-a ili podnosioca prijave i nikada neće biti objavljen. U određenim okolnostima istražno tijelo može, a sa jasnim opravdanjem, otkriti identitet žrtve SEZ-a upravnom tijelu koje vodi disciplinski nadzor bez žrtvinog pristanka ako nema dovoljno dokaza bez svjedočenja žrtve SEZ-a. U takvim slučajevima, u dogovoru sa istražnim tijelom, osoba zadužena za ZSEZ Laboratoriuma može preduzeti dodatne mjere za zaštitu žrtve SEZ-a / podnosioca prijave od potencijalne odmazde ili stigmatizacije.

1.1.2 Prijave članova i saradnika Laboratoriuma

Članovi i saradnici Laboratoriuma mogu koristiti bilo koji od kanala prijavljivanja koji su dostupni pogođenim osobama, ali osnovni način prijavljivanja trebalo bi da budu uspostavljeni kanali koji su u skladu sa politikom o ZSEZ-u Laboratoriuma. Bilo da je prijava protiv 1) saradnika iz Laboratoriuma ili 2) protiv osoblja druge organizacije, ili protiv volontera ili saradnika koji učestvuju u seksualnoj eksploataciji ili seksualnom zlostavljanju postupak prijavljivanja ostati će u skladu sa unutrašnjim postupcima organizacije u kojoj je prijavljena osoba zaposlena ili angažovan pod ugovorima o djelu / autorskom djelu. U većini slučajeva to će uključivati prijavljivanje navoda putem unutrašnjeg sistema prijavljivanja članova Laboratoriuma i saradnika. Ako je osoba iz predmeta prijave zaposlena / angažovana u drugoj organizaciji, prigovor će proslijediti dotičnoj organizaciji osoba zadužena za ZSEZ Laboratoriuma. 
