Naučno-umjetničko udruženje „Laboratorium“ Tuzla










[bookmark: _Toc41238493]Procedura istraživanja SEZ-a














Izrazi koji se za fizičke osobe u ovom dokumentu koriste u muškom rodu su
neutralni i odnose se na osobe muškog i ženskog pola



· Istraživanje navoda od suštinskog je značaja prilikom primjene politike nulte tolerancije na SEZ od strane Laboratoriuma, kao i povećanja odgovornosti za prekršaje. Laboratorium se obavezuje da će obezbijediti pokretanje istrage navoda o SEZ-u u koje su umiješana njegovi članovi i saradnici što je prije moguće. 
· [bookmark: _Toc41238494][bookmark: Investigation_Procedures]Laboratorium kao odgovorna organizacija  je svjestan da sprovođenje istraga SEZ-a može biti opasno, složeno i često preskupo. Iako Laboratorium ima jaku politiku o ZSEZ-u koja podrazumijeva disciplinske mjere protiv počinilaca, u određenom trenutku mogu nam nedostajati unutrašnji kapaciteti ili resursi potrebni za sprovođenje ili nadzor istražnog postupka, takođe, na lokaciji na kojoj Laboratorium djeluje može postojati nedostatak kvalifikovanih istražitelja i / ili kapaciteti nacionalnih ili lokalnih institucija / agencija za sprovođenje zakona mogu biti slabi. Zbog ovakvih eventualnih situacija Laboratorium u ranoj fazi projekata procjenjuje svoje istražne kapacitete, obavezuje svoje partnere na podršku te sarađuje sa relevantnim donatorima i / ili drugim institucijama / organizacijama na utvrđivanju opcija kojima će podmiriti svoje potrebe i kapacitete (npr. upotreba pro-bono pravnih usluga, traženje od lokalnih organizacija da sponzorišu / obezbijede istražitelje).
· [bookmark: _Toc41238495][bookmark: UNICEF_Involvement_Investigations]Laboratorium posjeduje standardnu politiku kojom se procesiraju navodi o SEZ-u po utvrđenom postupku i štite bezbjednost i prava onih koji su u njih umiješani uključujući žrtve, svjedoke i navodne počinioce. Laboratorium svojim djelovanjem obezbjeđuje da svaka eventualna istraga, u središtu svog interesovanja ima dobrobit žrtve, poštujući prava žrtve na bezbjednost, povjerljivost, poštovanje i nediskriminisanje. 
· Laboratorium zahtijeva od svojih partnera da „hitno i bez odlaganja istraže navode o seksualnoj eksploataciji i zlostavljanju… od strane (njihovih) zaposlenih / angažovanih lica, osoblja, ili podizvođača” na osnovu sopstvene obaveze. Kako bi „se utvrdilo da li je partner preduzeo odgovarajuće istražne i korektivne aktivnosti”, partneri treba da „informišu Laboratorium tokom sprovođenja istrage, bez kršenja odgovarajućih prava koja u postupku ima svaka od uključenih osoba”. Po završetku istrage, partneri takođe treba da „hitno dostave izvještaje o rezultatima istrage” i ukoliko se to od njih traži, da podijele „sve relevantne pojedinosti… i dokaze… kako bi Laboratorium mogao da ih pregleda i dalje koristi” onoliko koliko je to zakonski moguće. U slučajevima gdje kompetentni nacionalni organi vlasti sprovode (ili su sprovodili) istragu, Laboratorium može osloboditi partnera ugovorne obaveze da sprovodi internu istragu. U tim slučajevima, partneri treba da podrže Laboratorium u pribavljanju informacija o statusu i ishodima istrage, u mjeri u kojoj to dopušta zakon.  Partneri treba na povjerljiv način da podijele ove informacije sa osobljem Laboratoriuma na način koji garantuje bezbjednost svih uključenih aktera. 

